

上海劳教6务工人员,郴州中院判撤销

上海劳教委屡成被告屡败诉 法官:这次判决是个积极信号

背景

劳教制度曾被指随意性大、“太宽松”、导致劳教对象范围不断扩大的情况时有发生。2012年,永州上访妈妈“唐慧案”、重庆大学生村官任建宇案被披露后,劳教制度的存废更是引起了社会的广泛争议。

1月7日召开的全国政法工作会议上传出广受社会关注的消息:2013年要推进劳教制度改革。在这一背景下,郴州市中级人民法院的这次判决引来了社会各界的关注。

延伸阅读

屡成被告屡败诉 上海劳教委 你还要输多少次

● 2011年6月 开封通许县农民工周宝峰在上海务工期间,因参与同乡与公司保安的冲突,被上海市劳教委以有寻衅滋事行为,决定收容劳动教养1年。周宝峰不服,向家乡法院提起行政诉讼,后被法院终审判决解除劳教。

● 2012年10月 安徽亳州市谯城区的上海务工人员孙某到上海市浦东新区某KTV包房内唱歌与KTV保安发生冲突。此后,上海市劳教委以寻衅滋事为由,决定对孙某收容劳动教养1年。孙某在亳州市谯城区人民法院上诉,最终其劳动教养决定被撤销。

● 2013年1月 安徽霍邱男子王某驾车在上海与一出租车司机发生冲突,致使出租车司机构成轻微伤。上海市劳教委作出对王某收容劳动教养一年的决定。王某不服,于是在霍邱县法院起诉,经审理,当地法院撤销了上海市劳教委的决定。

……

只要在网上一“百度”一下,就可见大量的上海市劳教委成为被告的新闻事件。其中,光是上海市劳教委与安徽人、河南人的官司,就多达十来个,而且几乎每次都被判败,甚至还有不少人因此获得了国家赔偿。

“动不动就把外来打工者认定为流窜人员、社会不安定分子”,事后,很多当事人都认为自己实际上遭到的是一种地域歧视。

对此,安徽律师方忠东说,上海市劳教委在一些案件中屡屡败诉,应当从中吸取教训。上海是国际化大都市,各项政策和法规在与国际接轨的道路上,应该走在全国的前列。

■综合新安晚报、大河报、市场星报等



■漫画/陈琮元

1月11日,记者从湖南郴州市中级人民法院证实,近日郴州中院审结了6起行政诉讼案,判决撤销了上海市劳动教养管理委员会对郴州在沪务工的6名农民工的劳教决定。

6务工人员上海生纠纷被收容劳教

据了解,2012年6月12日晚,湖南郴州市永兴县的刘干准、史光辉、史皇辉、康宋佳4人在上海市奉贤区青村镇一菜场门口以抽奖方式摆摊出售家用小电器等商品,因与买方发生纠纷,次日被上海警方刑事拘留。随后,上海市劳动教养管理委员会认定4人犯有扰乱社会治安秩序行为,对4人作出收容劳动教养一年的决定。

2011年12月,湖南郴州市临武县人胡成龙和李方贞二人在上海市务工期间,与他人合伙在上海市奉贤区青村镇一小区门口的光明便利店内放置了一台赌博机营利。胡成龙得知该赌博机被原在该店放置过赌博机的杨某挪走后,于同年12月29日对杨某进行殴打并威胁,致使杨某构成轻微伤。2012年4月,上海市劳动教养管理委员会认定原告胡成龙、李方贞寻衅滋事,决定对胡、李二人分别做出收容劳动教养1年3个月和1年的决定。

户籍地起诉,两次审理终撤销

刘干准、胡成龙等6人对上海市劳动教养管理委员会所作的收容劳动教养决定不服,依法分别在户籍所在地提起行政诉讼,请求法院撤销该劳动教养决定。对此,湖南永兴县法院和临武县法院一审分别判决上海市劳动教养管理委员会对上述6人作出的《劳动教养决定书》认定事实不清,证据不充分,适用法律错误,且程序违法,依法应予以撤销。

一审宣判后,上海市劳动教养管理委员会向郴州市中级人民法院提起上诉。郴州市中级人民法院审理认为,刘干准等人不公平交易的行为涉案数额较小,交易的过程中既未采取暴力、威胁等手段,也未造成严重后果。在4人仅实施了一次不公平交易行为的情况下,对其实行劳动教养不当。对胡成龙、李方贞的劳动教养也不符合《劳动教养试行办法》所规定的可以劳动教养的地域范围条件。上海市劳教委对胡、李两人的劳教决定并未征求二人所在单位或街道组织的意见,不符合劳动教养程序。据此,郴州市中级人民法院作出维持原判的判决,撤销上海市劳动教养管理委员会对刘干准等6名农民工收容劳动教养决定。

■据新华社社

永兴4务工人员另获赔偿

赔偿

在郴州市中级人民法院的判决中,除驳回上海劳教委上诉,撤销上海劳教委对刘干准、史光辉、史皇辉、康宋佳4人的劳动教养决定外,并按2011年度国家职工日平均工资162.65元赔偿原告刘干准、史光辉、史皇辉、康宋佳4人的损失。

律师:郴州6农民工胜诉有榜样意义

点评

长期为农民工免费维权的刘岳律师表示,多数务工人员因为在外人生地不熟,加上维权意识不强法律知识薄弱,常常是忍气吞声,自认倒霉。而一些部门也有意无意地漠视这一弱势群体的权利。“郴州6农民工的胜诉,为大家树立了一个榜样。”刘岳说,农民工兄弟在遇到自己的权益受到侵害时,应该勇于拿起法律武器,通过仲裁或向法院提起诉讼等形式维护合法权益。

法官:这次判决是一个积极信号

法官蒋立军也认为,虽然此次郴州市中院对6名农民工的判决还没有涉及劳教制度的合法性,但这样的判决是一个积极信号,只有拿起法律武器宣战不合法的劳教制度,才能维护仅次于生存权的自由权。

■据郴州日报

中国福利彩票2013年1月11日开奖号码		
3D 第2013011期	209	
七乐彩 第2013005期	基本号:03 10 11 20 24 25 28 特别号:27	
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

曹清华 2013 湖南老年春晚

演出时间:2013年1月15日
演出地点:田汉大剧院
播出时间:2013年1月20日晚9:00 <湖南公共频道>
免费索票热线:0731-88731166 84801583

由曹清华惹辛除湿止痛胶囊全程赞助